華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

利未記 24: 5-9

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們要繼續來 讀利未記 24 章,今天我們讀第 5 節到第 9 節。

耶和華的節期,說出神對人的永遠旨意,是要人能夠在神面前享受安息。每一個人的安息是從人的裡面開始,如果人的心裡繁忙,就是外面不做什麼事,人還是無法安息。人能夠安息的第一步就是在聖所點燈,也就是人魂裡能夠點燃生命的燈,讓基督成為我們生命的光,這光能夠照亮我們的魂,我們才能夠在基督裡有真正的安息。

點燈之後還要清理這燈,一方面這是大祭司的工作,另外一方面也需要我們的配合。清理這燈就包括了加油和修剪蠟花。加油就是在靈裡被聖靈充滿,並且漫溢到我們的魂中,讓聖靈能夠主導我們的心思、情感、和意志。修剪蠟花,就是要接受十字架在我們身上的工作,除去我們老我裡的肉體和天然。

今天我們要來看人得到安息的第二步,就是能夠合適地吃陳設餅。陳設餅在新約的應用,自然就是耶穌基督能夠成為我們的供應。約翰福音 6:51 耶穌這麼說,「我是從天上降下來生命的糧;人若吃這糧,就必永遠活著。我所要賜的糧就是我的肉,為世人之生命所賜的。」這裡很清楚地告訴我們,我們要得生命,就必須要吃耶穌的肉。什麼是耶穌的肉呢?耶穌自己就解釋,在約翰福音 6:63,「叫人活著的乃是靈,肉體是無益的。我對你們所說的話就是靈,就是生命。」原來神的話就是我們的靈糧,陳設餅就是耶穌基督成為我們生命的供應,更準確地說,就是耶穌基督的話,成為我們屬靈的糧

食。有了這基本的認識之後,我們來看該怎麼樣合適地吃陳設餅,也就是怎麼樣取用神的話,才能得到永遠的安息。

第5節:「你要取细麵,烤成十二個餅,每餅用麵伊法十分之二。」

細麵預表耶穌基督柔細純良的人性,以細麵為原料,需要加工烤成餅。餅就有了固定的形狀,說出人享受了基督豐富的供應之後,在他的身上長出一些屬靈的品格,成為外面的彰顯,這就是餅。而這烤餅的過程,就是聖靈在我們身上的製作,通常是藉著十字架的工作,讓我們身上能夠顯出耶穌基督的品格,成為外面的彰顯。

要烤成 12 個餅,在當時,這預表以色列的 12 個支派。藉著律法的頒佈,以色列人遵守了神的律法,就成為神在舊約的見證。12 是個完全數,說出這是個完全的見證。12 個支派都有份,神的律法是為著所有的以色列百姓。新約馬太福音 5:17 告訴我們,「莫想我來要廢掉律法和先知。我來不是要廢掉,乃是要成全。」基督來了,就取代了舊約的律法,並且成全了律法。而耶穌升天之前,把傳福音為基督做見證的使命,給了祂的門徒,這 12 個使徒就成了所有新約聖徒的代表。也就是說,所有新約的聖徒,都要被基督的話所組成,並且成為基督的見證。

12 是個永遠的數字,預表在永遠裡的完全。 在永遠裡,有舊約的聖徒,由以色列 12 個支派所代表,也有新約所有的聖徒,由 12 個使徒所代表。在啟示錄 21:12 和 21:14 就告訴我們,新耶路撒冷的構成。21:12 「有高大的牆,有十二個門,門上有十二位天使,門上又寫著以色列十二個支派的名

字。」21:14「城牆有十二根基,根基上有羔羊十二使徒的名字。」所以到了將來的永遠,在新耶路撒冷裡,就包括了舊約和新約所有的聖徒。

每個餅用伊法十分之二,一伊法是22公升,十分之二伊法就是4.4公升,是相當大的分量,所做成的餅也相當的大。在撒母耳記上21章,當大衛逃避掃羅的追殺來到了挪伯城,因為沒有食物吃,就來求挪伯城的祭司,請他供應糧食。那祭司當時只有撤下來的陳設餅,在撒母耳記上21:6 這麼說,

「祭司就拿聖餅給他;因為在那裡沒有別樣餅,只有更換新餅,從耶和華面前撤下來的陳設餅。」結果大衛拿了五個餅,就足夠大衛和他隨行的同伴為糧食,可見這陳設餅的分量實在是非常地大。

每個餅是十分之二伊法, 12 個餅總共是十分之二十四伊法。注意這裡是以十分之一伊法為一個單位, 這就說出, 每個人的度量都是有限的。沒有一個人能夠為耶穌基督做完全的見證。然而如果全部加在一起, 有 24 個單位, 12 個預表舊約以色列的見證, 而 12 預表新約教會的見證。這 12 個陳設餅的分量, 就包含了神舊約和神新約聖徒全部的見證。

第6節: 「要把餅擺列兩行,每行六個,在耶和華面前精金的桌子上;」

12 個餅排成兩行,每行六個,翻譯成「行」這個字,也可以翻成「摞」,兩 摞餅,每摞六個,就是六個餅堆疊在一起成為一個摞。因為餅實在是太大, 如果不疊在一起,桌子根本放不下,因此是放成兩摞。二是見證的數字,也 說出接受神話語的供應,目的是要彰顯神的見證。這也正是耶穌在升天之前 對門徒的吩咐。在使徒行傳1:8耶穌對門徒說,「但聖靈降臨在你們身上, 你們就必得著能力,並要在耶路撒冷、猶太全地,和撒馬利亞,直到地極, 作我的見證。」耶穌要門徒們,也就包括所有新約的聖徒們,在全地為基督做見證。

這陳設餅是放在耶和華面前精金的桌子上,陳設餅的桌子根據出埃及記 25: 23-30,它的尺寸是長二肘、寬一肘,高一肘半,材質是皂莢木包上精金。皂莢木預表基督的人性,精金預表基督的神性。當基督在地上盡職的時候,外表是個人,就如同根出於乾地,沒有佳形美容,就像皂莢木一樣。但祂裡面,卻是神聖三一中的第二位,祂是榮耀的子神,由精金所代表。

耶穌在地上盡職的時候,祂的表顯,和陳設餅的桌子不一樣。然而當耶穌死而復活之後,升上高天,坐在父神的右邊,祂的神性完全釋放出來,充滿了榮耀。耶穌的人性被拔高,而且在基督裡面也被帶到寶座上。耶穌開始祂在天上的職份,裡面有人性,讓祂能夠體貼我們的軟弱,祂的外面就是榮耀的神性,就像精金一樣。

因此今天耶穌基督在天上盡大祭司的職份是皂莢木包金。兩摞陳設餅放在精金的桌子上,就說出今天教會全體的見證,是根據大祭司耶穌基督天上職事的保守和祝福。基督今天在天上盡職,這要成為教會見證的基礎和支撐。

第 7 節: 「又要把淨乳香放在每行餅上,作為紀念,就是作為火祭獻給耶和華。」

純淨的乳香預表基督的復活。這兩摞餅上都要放上乳香,乳香是人不能吃的,必須燒在祭壇上,成為馨香之氣,獻給神的火祭,讓神得著滿足。有些解經家認為這乳香是盛在金杯中,再放在陳設餅的上面。前面我們說過,基督天

上的職事,是教會見證的支撐。在這裡我們看見,基督的復活又是教會見證的遮蓋。而這乳香必須燒在祭壇上,讓整個教會能夠蒙神悅納,並且讓神得著滿足。

親愛的弟兄姐妹,教會生活的見證必須是在基督的復活裡,因為基督已經得勝,已經勝過罪、世界,和肉體,並且還勝過死、和陰間的轄制。同樣地,教會的見證在基督復活的遮蓋下,也能夠勝過罪、世界和肉體;也能夠超越死和陰間的轄制。這樣,教會生活的見證,才能夠蒙神悅納。

第8節:「每安息日要常擺在耶和華面前;這為以色列人作永遠的約。」

每安息日要常擺在耶和華面前,也就是說,每到了安息日,要撤下舊的陳設餅,再放上新的陳設餅。這裏我們看到,為耶穌基督作見證,必須每周都保持新鮮,並且要在安息日那一天更換。原來真正的見證是在安息中產生的。

我們經常有錯誤的觀念,以為我們多為主勞苦做工,就能成為神的見證,但那不是神要的見證。因為我們的做工,經常隱藏著太多人的肉體和天然,我們都以為是在為主做工,卻不知道是我們的老我,在那裡忙東忙西,並且所做的也都不討神的喜悅。真正的見證,是我們在為主做工中,讓主做工在我們身上。

神在我們身上所做的工,只有當我們安息在神面前,才能夠彰顯出神工作的見證。也就是說,我們這個人身上,有十字架做工的結果,產生出聖靈的果子,這才是神要的見證。神要的見證不是事工做得多大,不是教堂蓋得多富

麗堂皇,而是在你的身上,有多少聖靈果子的彰顯。這要成為以色列人永遠的約。

首先是舊約的以色列人遵守了神的律法,成為神在舊約的見證。當以色列人失敗了,神差遣祂的兒子,耶穌基督來到以色列迷失的羊中間,結果只有極少數以色列中的餘數,接受了福音,他們開啟了神新約的教會,並且開始為基督做見證。因為大多數的以色列人拒絕了福音,這福音就轉向外邦人,並且在外邦人當中建立了許多教會。

教會在新約中就成為新以色列人,或者稱為真以色列人。他們要暫時取代以色列人的位置,直到耶穌基督再來的時候,教會要被提,真正成為神屬天的子民。而剩下的以色列人要悔改,全家得救,繼續留在地上,為耶穌基督做見證,並且在千年國的時代,成為祭司的國度,帶領列國萬民向神獻祭。根據神這永遠的計劃,果然成為以色列人永遠的約。

第 9 節: 「這餅是要給亞倫和他子孫的; 他們要在聖處吃, 為永遠的定例, 因為在獻給耶和華的火祭中是至聖的。」

撤下來的餅是要給亞倫和他的子孫,要成為祭司們的食物。並且他們要在聖處吃,因為陳設餅上面的乳香,是獻給神的火祭,是聖潔的。陳設餅雖然不燒在祭壇上,卻因為乳香也要成為至聖。成為至聖的意思,就是凡挨近它的人或物,也都要成為聖。陳設餅要成為祭司的食物,祭司要在聖處吃,這樣就使祭司們也都分別成聖,歸給神,這要成為永遠的定例。

在舊約如此,在新約更是如此。新約的聖徒雖然不再守安息日,但是在主耶穌基督復活的主日,藉著耶穌與門徒的聚集,祂與門徒們一同吃喝之後,祂對門徒所說的話,記在路加福音 24: 46-48, 「又對他們說:照經上所寫的,基督必受害,第三日從死裡復活,並且人要奉祂的名傳悔改、赦罪的道,從耶路撒冷起直傳到萬邦。你們就是這些事的見證。」新約的聖徒就要在主日擘餅紀念主,並且為主做見證。

每個主日我們聚集,就像舊約的祭司聚集一樣。我們要一同吃陳設餅,一同接受基督的供應,並且擺上新鮮的經歷,成為一個更新的見證。一周過一周,這是基督徒成長的途徑。親愛的弟兄姐妹,聖經告訴我們,不能夠停止聚會。盼望我們每個主日的聚集,能夠一方面讓來的聖徒得著飽足,另外一方面我們都能夠更新地獻上,成為神更新的見證,這是神給教會的託付。

我們一同來禱告:親愛的主耶穌,你是天上降下來的靈糧,你供應我們每天生活的需要。祝福我所在的教會,每個主日的聚集,有主話語豐富的供應;讓來的每一個聖徒,都能得到屬靈的餵養,並且願意把自己身體獻上,成為一個團體的活祭。讓教會的見證越過越明亮,越過越剛強。祝福我所在的教會,禱告奉主耶穌基督的聖名。